

**Мелітопольський державний педагогічний університет
Імені Богдана Хмельницького**

**Комплексний звіт структурних підрозділів університету
за підсумками наукової, науково-технічної та інноваційної
діяльності за 2019 н.р.**

Мелітополь, 2019

**Комплексний звіт структурних підрозділів університету
за підсумками наукової, науково-технічної та інноваційної
діяльності за 2019 н.р.**

1.1.

№ з/п	Назва теми НДР, кафедра, науковий керівник	Термін виконання		Результати, значущість
		початок	кінець	
1.	Соціокультурне середовище міста як синтез розвитку соціальної та культурної сфер життєдіяльності міської спільноти	2017	2020	Розроблення методики соціологічного супроводу картування громад для впровадження стратегічних напрямків впровадження політики «Місто, що навчається»

Продовжено роботу над кафедральною темою «Соціокультурне середовище міста як синтез розвитку соціальної та культурної сфер життєдіяльності міської спільноти».

Розділи кафедральної теми:

1. Афанасьєва Л.В. «Міжкультурна компетенція і компетентність у сучасній соціальній комунікації».
2. Букреєва І.В. «Соціокультурний капітал як ресурс життєдіяльності міста».
3. Глинська Л.Ф. «Міжкультурна взаємодія в поліетнічному середовищі міста»
4. Глебова Н.І. «Динаміка та вектори трансформацій чинних для міста соціальних систем у взаємодії з життєвим світом індивіда».
5. Ідрісов Б.А. «Соціокультурний аспект формування занальнопрофесійної компетентності студентів-майбутніх педагогів».

1.2 Опис найбільш ефективних розробок, відкриттів, роботи зі значним економічним і соціальним ефектом та інформацією щодо реалізації їх результатів за формою:

№ з/п	Назва та автори розробки	Важливі показники, які характеризують рівень отриманого наукового результату; переваги над аналогами,	Місце впровадження (назва організації, відомча належність, адреса)	Дата акту впровадження	Практичні результати, які отримано ВНЗ/науковою установою від впровадження (обладнання, обсяг
-------	--------------------------	---	--	------------------------	---

навчається» результати соціологічно го дослідження	Глинська Л.Ф., Орлов А.В.									
Міжкультурна а комунікація у навчально- виховному середовищі загально- освітніх навчальних закладів. Соціометрія простору учнівської взаємодії.	Автори: Глебова Н.І., Афанасьєв Л.В., Букреєва І.В., Глинська Л.Ф., Орлов А.В.	Свідоцтво про реєстрацію авторська права: №84169 08.01.19.								
Преобразование публичных библиотек Мелитополя в информацио- нно- досуговые центры глазами горожан. Результаты социологиче- ского исследования.	Автори: Глебова Н.І., Афанасьєв Л.В., Букреєва І.В., Глинська Л.Ф., Орлов А.В.	Свідоцтво про реєстрацію авторська права: №84171 08.01.19.								
Духовные практики современной молодёжи города Мелитополь.	Автори: Глебова Н.І., Афанасьєв Л.В., Букреєва І.В., Глинська	Свідоцтво про реєстрацію авторська права: №84172 08.01.19.								

	Л.Ф., Орлов А.В.									
--	------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--

23 грудня 2019 р. на кафедрі соціології відбувся науково-методичний семінар, де здобувачі вищої освіти I-IV курсів спеціальності 054 Соціологія були залучені до обговорення структури та змісту освітніх програм (ОП Соціологія), процесу і якості методів викладання на ОП. Викладачі та студенти обговорили документи університету, які регулюють права та обов'язки усіх учасників освітнього процесу, яким чином здобувачі вищої освіти можуть реалізувати своє право на вибір навчальних дисциплін. В процесі обговорення піднімалися питання проведення контрольних заходів, оцінювання, наголошувалось на дотриманні академічної доброчесності. Сумісно зі здобувачами було здійснено аналіз сильних і слабких сторін освітніх програм.

1.5. Наукове та науково – технічне співробітництво із закордонними організаціями (договори, участь у виставках, кількість грантів та інше).

1. Відповідно до Положення про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 07.11.2000 № 522, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26.12.2000 за № 946/5167, урахувавши лист департаменту освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації від 03 листопада 2014 року № 1521.02-14, висновки комісії з питань інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи з проблем виховання, розвитку дітей та учнівської молоді у загальноосвітніх навчальних закладах Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства освіти і науки України (від 22 вересня 2014 року протокол № 14) та впровадження розробки моделі навчально-практичного культурно-освітнього простору щодо формування в учнів міжкультурно-комунікативних навичок затвердити як заявку на проведення дослідно-експериментальної роботи за темою «Створення навчально-методичних засад формування у дітей навичок міжкультурної комунікації» в загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах Запорізької області на 2014-2019 роки.

З 6 грудня 2018 року по 12 січня 2019 р. в інтеркультурному Мелітополі було проведено онлайн-опитування, з використанням анкети для самозаповнення у Google Формі. Тест на Інтеркультурне Громадянство як спільна акція міст ІСС, створений з метою визначення знань та обізнаності громадян щодо прав людини, їхньої інтеркультурної компетентності, сприйняття різноманітності як переваги, а також бажання діяти у інтеркультурний спосіб. Він дозволяє будь-якому члену місцевої громади самостійно оцінити свої навички та готовність бути активним громадянином у полікультурному суспільстві. В тестуванні взяли участь 311 мешканців Мелітополя, з яких: 112 чоловіків та 199 жінок, представників 25 національностей та різних релігійних конфесій, 137 полікультурних та 173

монокультурних родин. Центр соціологічних досліджень адаптував блок питань до українських та міських реалій та здійснив первинну обробку соціологічних даних. Дані розміщені на сайті Мелітопольської міської ради <http://www.mlt.gov.ua/>, сайті РЄ "Інтеркультурні міста" <https://www.coe.int/en/web/interculturalcities/home>, в ФБ на сторінці, "Мелітополь- інтеркультурне джерело України"

Тренінг для фасилітаторів 3-7 червня 2019 р. під егідою Британської Ради в рамках проекту «Активні Громадяни». Британська Рада є міжнародною організацією з культурних зв'язків і з освітніх програм Сполученого Королівства. Реєстрація 209131 (Англія і Уельс) SC037733 (Шотландія). Мета проекту «Активні Громадяни» полягає у сприянні соціальним змінам і забезпеченні сталого розвитку шляхом створення і розбудови мережі лідерів із залученням урядових та неурядових організацій, які є рушіями реформ у своїх громадах та надання їм знань та навичок, що сприятимуть побудові відносин між людьми на засадах рівності та рівних можливостей, поваги до різноманіття, вміння вести безконфліктний діалог. В рамках тренінгу Букреєва І.В. пройшла навчання за п'ятьма Модулями: Культура і ідентичність, Сталий розвиток суспільства, Взаємодія з владою, Соціальне проектування, Реалізація соціальних проектів.

Букреєва І.В. брала участь в:

1. Освітньому симпозіумі "Роль освіти в епоху дезінформації та технологічного прогресу" 6 жовтня 2019 р.
2. Тренінговій програмі з інфомедійної грамотності за проектом "Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність", який виконується IREX, 7-8 жовтня.
3. Тренінгу за проектом "Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність", який виконується IREX "Діалогова комунікація як складова освітнього процесу" 20-21 листопада 2019 р.

Афанасьєва Л.В. приймала участь у зустрічі імплементації інтеркультурної стратегії у м.Мелітополь та аналізу міста за індексом інтеркультурності (м. Одеса, 22-23 листопада 2019).

Афанасьєва Л.В. 22 листопада в Асоціації міст, департаментом культури і туризму Одеської міськради була проведена зустріч з представниками мерії Мелітополя з питань імплементації інтеркультурної стратегії Мелітополя і аналізу міста за індексом інтеркультурності. На зустрічі були презентовані проекти міста Мелітополь, який перший серед українських міст підключився до Всеукраїнської національної мережі інтеркультурних міст ІСС-UA. У місті було проведено черешневий фестиваль, розроблена карта черешневих місць, засновано кафе з частуваннями черешень, перейменована одна з центральних вулиць міста на вул. Інтеркультурна, розроблені майданчики для проведення культурно-мистецьких заходів. Також, Мелітополь підготував черговий звіт по індексу

інтеркультурності. У свою чергу, заступник департаменту культури та туризму Одеської міської ради Альона Дьяченко презентувала одеські розробки, туристичні буклети і подарунки гостям. А також розповіла про досягнення Одеси. Експерт Ради Європи, координатор національної області ІСС-UA Ксенія Рубікондо оцінила роботу міст і націлена на подальшу роботу по просуванню інтеркультурності в Україні, відповідно до європейських методик.

27 листопада 2019 року з натхненням та відповідальністю Факультет інформатики, математики та економіки; представники гуртка "Соціологос" та ГО "Ком'юніті Плюс" долучилися до проведення в Україні Всесвітнього Дня Гідності 2019 – наймасштабнішого у Європі!

Нагадуємо, що цього року Всесвітній день гідності відбувається у символічний проміжок з 21 листопада – Свята гідності та свободи України – до 9 грудня – Дня боротьби з корупцією за магістральної підтримки Проекту USAID «Підтримка організацій-лідерів у протидії корупції в Україні «ВзаємоДія».

До участі в ньому зареєструвалися 1 975 осіб, які, за попередніми підрахунками, планують залучити до участі 198 164 особи із різних закладів освіти по всій Україні!

1.6. Підвищення кваліфікації викладачів, стажування (установа, термін), закордонні відрядження.

Глебова Н.І. пройшла навчання: «Школа культурного менеджменту та креативних індустрій 2019» та отримала навички проектного менеджменту основ фінансового планування фандрейзингу та підготовки комунікаційної стратегії (листопад, м.Вінниця).

П.І.Б.	Місце ПК
Семикін М.О.	Запорізький національний університет, Факультет соціології та управління. Стажування (Наказ № 770К від 27.09.2018 р.), обсягом 120 годин (4 кредити) СС 02125243/0009-19 від 01 квітня 2019 року.
Склярів Р.В.	Класичний приватний університет. Кафедра соціології та соціальної роботи. Інституту журналістики і масової комунікації КПУ. Посвічення №0354 від 11 квітня 2019 року
Орлов А.В.	Класичний приватний університет. Кафедра соціології та соціальної роботи. Інституту журналістики і

1.7. Відомості про науково-дослідну роботу та інноваційну діяльність студентів (участь у конференціях, конкурсах, олімпіадах).

Участь у науково-просвітніх громадських акціях

1. 31.01.19. Презентація щодо створення «Молодіжного парламенту Мелітополя»
2. 26.02.19. Захід до річниці виведення радянських військ з Афганістану.
3. Тренінг «Молодь проти дискримінації та расизму».
4. 02.03.19 Стажування у СТАН (Івано-Франківськ)
5. 09.03.19. Коннект – студія «Таємниці Мексики»
6. 28.09.19. День міста «Маркер суспільної думки».
7. 27.11.19. День Гідності
8. 04.12.19. Перший тур всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт

Участь у науковій студентській співпраці, стажування

1. 23.03.19. Програма британської ради «Активні громадяни».
2. 10.04.19. Муніципальний менеджмент житлових районів.
3. 23.04.19. Громадський бюджет на сході України – інтеграція заради розвитку.
4. 26.11.19. Майстер-клас тренінгові діяльність як маркер успішних знань
5. Листопад 2019. «Школа культурного менеджменту та креативних індустрій 2019»

V РЕГІОНАЛЬНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ «ЛЮДИНА І СВІТ»

12 лютого 2019 року на базі Мелітопольського державного педагогічного університету імені Б. Хмельницького пройшла V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді «Людина і світ».

Метою та завданнями конференції є: стимулювання творчого самовдосконалення учнівської молоді, виявлення та розвиток обдарованих учнів, надання їм допомоги у виборі професії, створення умов для реалізації здібностей талановитих та обдарованих учнів, оновлення змісту, форм і методів роботи з обдарованими учнями, пошук нових форм, методів і моделей організації науково-дослідницької діяльності учнів.

У її роботі взяли участь більш 45 учнів зі шкіл міста та Мелітопольського району, КЗ «Мелітопольського ліцею-інтернату II-III ступеня» ЗОР, Малої академії наук учнівської молоді.

З вступним словом до учасників зібрання звернулася І.А. Мальцева, проректор університету, яка підкреслила, що з кожним роком наукові роботи стають все актуальнішими, цікавішими та практично значущими, а це говорить про те, що все ж таки ми багаті на майбутню наукову еліту.

Конференція працювала в форматі секційних засідань, на яких презентували свої виступи творчі, неформатні та дуже талановиті учні за такими тематичними напрямками:

- «Толерантність та міжкультурний діалог», керівник секції – Афанасьєва Людмила Василівна, кандидат філософських наук, доцент кафедри соціології;

- «Проблеми дозвілля молоді», керівник секції – Букрєєва Ірина Вікторівна, кандидат філософських наук, доцент кафедри соціології.

- «Релігія та суспільство», керівник секції – Глинська Людмила Федорівна – кандидат філософських наук, доцент кафедри соціології;

- «Людина в глобальному світі», керівник секції – Глебова Наталя Іванівна – кандидат соціологічних наук, доцент кафедри соціології.

Під час знайомства з університетом учасникам конференції було запропоновано взяти участь у майстер-класі з профорієнтації, який проводили фахівці Центру соціологічних досліджень. Увазі учнів було запропоновано комп'ютерне тестування за методиками, які визначають акцентуації характеру респондентів та їхні особистісні нахили щодо різних наук і сфер діяльності. На завершення майстер-класу відбулася співбесіда з фахівцями Центру, які надали інтерпретацію результатів тестування та провели консультації щодо професійних нахилів та пріоритетів майбутніх абітурієнтів. В рамках проведення конференції учасники мали змогу ближче ознайомитися з аудиторним фондом, відвідати анатомічний, ботанічний і зоологічний музеї університету.

Валерія Вашкевич координаторка проєкту, Владислав Етнис (тренер-фасилітатор проєкту «Школа культурного менеджменту та креативних індустрій 2019») «Український Букет Народів - створення Інтеркультурних путівників з залученням громадян України різного соціального та етнічного походження». Проєкт організує Молодіжна організація “СТАН” за підтримки Українського культурного фонду.

Скрипка Олена пройшла навчання у «Школа культурного менеджменту та креативних індустрій 2019» та отримала навички проєктного менеджменту основ фінансового планування фандрейзингу та підготовки комунікаційної стратегії (листопад, м.Харків; м.Івано-Франківськ)

Участь студентів у ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ «ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ: ДОСЯГНЕННЯ, РЕЦЕПЦІЇ, ПЕРСПЕКТИВИ. ЗБІРНИК ТЕЗ» м. Мелітополь, Україна (м. Мелітополь, 10 травня 2019 року)

1. Марченко Єлізавета

Культурна спадщина менонітів міста Молочанськ

2. Марченко Олександра

Сучасний історичний розвиток туризму в місті Молочанськ

3. Манойленко Дарина

Релігійний чинник у контексті соціокультурного середовища

Міста

4. Пачина Олена

Проблема міжкультурної комунікації національно-культурних спільнот Мелітопольщини

5. Саєнко Юлія

Розвиток комунікативної особистості учня в умовах

26.11.2019 року на Факультеті інформатики, математики та економіки був проведений майстер-клас "Тренінгова діяльність як маркер успішних знань: а вам слабо!" Центром соціологічних досліджень та науковим гуртком "Соціологос" для студентів факультету інформатики, математики та економіки. Ми зрозуміли, що таке культурний менеджмент, нетворкінг, партисипація, проект, амбасадор та багато ще цікавого. Ми ознайомилися з методикою " картування"! Всім успіху в активності та навчанні.

05.12.2019 р. до Дня самоврядування викладі кафедри соціології разом зі студентами провели робочу зустріч "Соціальне партнерство органів місцевого самоврядування з соціологами як запорука успішної територіальної громади" з керуючим справами виконкому Мелітопольської міської ради Семікіним Михайлом Олександровичом.

№ з/п	Назва конференції;	прізвища учасників;	статус конференції (міжнародні, всеукраїнські, інтернет-конференції, міжвузівські)	дата і місце проведення конференції;	форма участі (тези, доповідь, тощо).
1.	Людина і світ	Гаврилюк В.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
2.	Людина і світ	Мочарій Д.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
3.	Людина і світ	Жеребна Т.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
4.	Людина і світ	Нікітіна В.	V регіональна науково-	12 лютого 2019 року,	доповідь

			практична конференція учнівської молоді	м.Мелітополь	
5.	Людина і світ	Горушкіна А.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
6.	Людина і світ	Здрала О.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
7.	Людина і світ	Марченко О.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
8.	Людина і світ	Вагнер Д.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
9.	Людина і світ	Вашкевич В.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
10.	Людина і світ	Грінченко Т.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
11.	Людина і світ	Етніс В.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
12.	Людина і світ	Манойленко Д.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь

13.	Людина і світ	Добрєва А.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	доповідь
14.	Людина і світ	Сасенко Ю.	V регіональна науково-практична конференція учнівської молоді	12 лютого 2019 року, м.Мелітополь	Доповідь
15.	«Формування навичок міжкультурної комунікації: досягнення, рецепції, перспективи»	Марченко О.	Всеукраїнська інтернет конференція	10 травня 2019, м.Мелітополь	Доповідь
16.	«Формування навичок міжкультурної комунікації: досягнення, рецепції, перспективи»	Монойленко Д.	Всеукраїнська інтернет конференція	10 травня 2019, м.Мелітополь	Доповідь

НАЯВНІСТЬ НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ

№	Прізвище та ініціали автора	Назва та вид публікації	Видання (видавництво, сторінки, місто, рік)	Обсяг (др.арк.)	Співавтори
Фахові статті					
1	О.О. Марченко	Туризм як каталізатор розвитку малих міст (на прикладі культурно-історичного потенціалу м.Молочанськ Запорізької області)	Соціальні технології: актуальні проблеми теорії та практики. Випуск 82. Класичний приватний університет. Запоріжжя-2019 р. – с.96-101	0,2	Афанасьєва Л.В
2	А.О. Горущкіна	Соціологічний аналіз проблеми безпритульних тварин (на прикладі дослідження в місті Мелітополь)	Соціальні технології: актуальні проблеми теорії та практики. Випуск 82. Класичний приватний	0,2	Б.А. Ідрісов

			університет. Запоріжжя-2019 р. – с.25-31		
3	Є.О. Марченко	Культурна спадщина метонімів міста Молочанськ як ресурс розвитку туристичної галузі Запорізького Приазовья	Соціальні технології: актуальні проблеми теорії та практики. Випуск 82. Класичний приватний університет. Запоріжжя-2019 р. – с.115-123	0,2	Н.І. Глебова
Міжнародні статті(КРАЇНА)					
4	Пачина О.	Презентація «Соціальна інклюзія в моєму місті»	Міжнародні студентські ініціативи (Грузія), 2019 рік.		
Інші публікації					
5	Вашкевич В.	Мелітополь. Інтеркультурний путівник.	Видання підготовлено за підтримки Українського культурного фонду. Інноваційний проект «Український букет народів».с.48, 2019 р	0,1	
6	Етніс В.	Мелітополь. Інтеркультурний путівник.	Видання підготовлено за підтримки Українського культурного фонду. Інноваційний проект «Український букет народів».с.48, 2019 р	0,1	
7	Марченко О.	Сучасний історичний розвиток туризму в місті Молочанськ	Матеріали Всеукраїнської інтернет конференція «Формування навичок міжкультурної комунікації:	0,2	

			досягнення, рецепції, перспективи», 2019 р., м. Мелітополь.		
8	Марченко Є.	Культурна спадщина менонітів міста Молочанськ	Матеріали Всеукраїнської інтернет конференція «Формування навичок міжкультурної комунікації: досягнення, рецепції, перспективи», 2019 р., м. Мелітополь.	0,2	
9	Монойленко Д.	Релігійні чинники у контексті соціокультурного середовища міста	Матеріали Всеукраїнської інтернет конференція «Формування навичок міжкультурної комунікації: досягнення, рецепції, перспективи», 2019 р., м. Мелітополь.	0,2	
10	Пачина О.	Проблеми міжкультурної комунікації національно- культурних спільнот Мелітопольщини	Матеріали Всеукраїнської інтернет конференція «Формування навичок міжкультурної комунікації: досягнення, рецепції, перспективи», 2019 р., м. Мелітополь.	0,2	

Підсумкова науково-практична конференція ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНКУРСУ СТУДЕНТСЬКИХ НАУКОВИХ РОБІТ З СОЦІОЛОГІЇ ВІДБУЛАСЯ у місті ЗАПОРІЖЖІ

Студентка Горущкіна Анастасія Олексіївна виступила першою з темою "Людина моря" як соціальний ресурс сталого розвитку морських регіонів України (III місце); керівник – Глебова Н.І.

1.8. Інформація про заходи, що здійснювались з науковими установами НАН та галузевих академій наук України, з підприємствами.

Глебова Наталя Іванівна брала участь: круглий стіл «Політична культура українського суспільства у фокусі соціології» (25 жовтня 2019 року м. Київ), НАН України Інститут соціології.

1.9. Інформація про заходи з наукової та науково-технічної діяльності, здійсненні спільно з облдержадміністрацією.

14 березня в конференц-центрі ПК ім.Т.Г.Шевченка відбулося засідання робочої групи з моніторингу виконання міської моделі міжкультурної інтеграції «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополя до 2020 року»

Порядком денним було визначено такі питання:

1. Про розпорядження міського голови від 26.02.2019 № 99-р «Про затвердження складу робочої групи з моніторингу виконання міської моделі міжкультурної інтеграції «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополя до 2020 року» та затвердження заходів на 2019 рік «Плану міжкультурної інтеграції

м. Мелітополя до 2020 року» і втрату чинності розпоряджень міського голови від 24.10.2016 № 697-р, від 07.02.2017 № 65-р та від 15.02.2017 № 77-р – доповідач – начальник відділу культури Михайло Семікін.

2. Про проходження ІСС Індексу м. Мелітополя (ІСС - Програма Ради Європи «Інтеркультурні Міста») у 2019 році

3. Про ІСС сертифікат та вітальний лист від Голови Програми інтеркультурних міст Ради Європи, Іванни де Алессандро на ім'я міського голови Мінько С.А.

4. Результати тестування на інтеркультурне громадянство мешканців міста Мелітополя – радник міського голови з питань інтеркультурності Людмила Афанасьєва.

Рішенням робочої групи було вирішено, що зустрічі будуть відбуватися 1 раз в квартал.

10.07.2019 відбулося засідання робочої групи з моніторингу виконання міської моделі міжкультурної інтеграції «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополя до 2020 року».

До Дня самоврядування викладі кафедри соціології разом зі студентами провели робочу зустріч "Соціальне партнерство органів місцевого самоврядування з соціологами як запорука успішної територіальної громади" з керуючим справами виконкому Мелітопольської міської ради Семікіним Михайлом Олександровичом.

1.10. Керуючись ст. 35,42,50 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», з метою забезпечення виконання операційної задачі 2.3.8 Стратегії розвитку міста Мелітополя до 2020 року, затвердженої рішенням сесії Мелітопольської міської ради Запорізької області VI скликання від 28.09.2012 №6 «Про затвердження Стратегії розвитку міста Мелітополя до 2020 року та втрату чинності рішення 23 сесії Мелітопольської міської ради

Запорізької області VI скликання від 27.12.2007 №8 «Про затвердження Стратегічного плану економічного розвитку міста Мелітополя» щодо участі міста в міжнародних і європейських програмах розвитку, у зв'язку з тим, що з 2008 року м. Мелітополь бере участь у програмі Ради Європи «Інтеркультурні міста», з метою створення моделі міжкультурної інтеграції «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2015-2020 рр.»:

1. Затвердити склад робочої групи по створенню проектної розробки моделі міжкультурної інтеграції «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2015-2020 рр.» (далі – Робоча група) та затвердити її склад за тематичними напрямками роботи згідно з додатком.

2. Робочій групі вжити заходи щодо створення моделі міжкультурної інтеграції «План міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2015-2020 рр.».

3. Вважати такими, що втратили чинність, розпорядження міського голови від 19.06.2014 № 401-р « Про створення робочої групи з обговорення концепції створення соціального простору для людей на базі міського парку культури та відпочинку ім. Горького у м. Мелітополі» та від 28.07.2014 № 482-р Про затвердження складу робочої групи по створенню проектної розробки міської моделі міжкультурної інтеграції «Інтеркультурна стратегія міста Мелітополя».

Склад робочої групи з обговорення питань формування Плану Міжкультурної інтеграції м. Мелітополь на 2015-2020 рр. за тематичними напрямками роботи

Афанасьєва Людмила Василівна директор центру соціологічних досліджень МДПУ ім. Б.Хмельницького, заступник голови робочої групи (за згодою)

Інтеграційна тема 1: Міжкультурна свідомість, освіта та міжкультурне спілкування (напрямки, осередки, заходи)

Букреєва Ірина Вікторівна кандидат філософських наук, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б.Хмельницького (за згодою)

Глинська Людмила Федорівна кандидат філософських наук, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету ім.Б.Хмельницького (за згодою)

Інтеграційна тема 3: Культура (напрямки, осередки, заходи): інтеркультурне міське планування й облаштування міського простору; мистецтво; спорт

Орлов Андрій Володимирович

кандидат філософських наук, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б.Хмельницького (за згодою)

Глебова Наталя Іванівна

кандидат соціологічних наук, доцент Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б.Хмельницького (за згодою)

Співробітники кафедри є членами робочих груп з розробки «Стратегії розвитку міста Мелітополя до 2030 року», «Плану реалізації Маркетингової стратегії міста Мелітополя», ініціативної групи з розвитку туризму. Наші науковці здійснюють науковий супровід «Плану інтеркультурної інтеграції міста Мелітополя на 2015-2020 рр.»

1.11. Нові форми організації наукової, науково – технічної та інноваційної діяльності.

Одним з пріоритетних напрямків реалізації «Плану інтеркультурної інтеграції міста Мелітополя» на 2019 рік є збільшення кількості заходів, спрямованих на зміцнення культурного розмаїття та сприяння міжкультурній взаємодії та діалогу. Ще один приклад співпраці – це публічні лекторії від представників Країн, носіїв цієї культури. Так, 16 лютого цього року в Мелітополі був офіційно зареєстрований перший в Україні Центр мексиканської культури «Естрейя». Його ініціаторами стали Ірина та її чоловік-мексиканець Убальдо Антоніо Гернандез. Мелітопольська освітянська молодь зацікавилась дізнатись від носіїв культури про їх історію та традиції. Засновники товариства вирішили організувати на базі краєзнавчого музею коннект - студію «Таємниця Мексики», де познайомили студентів, представників кримськотатарської та єврейської громади з цією неординарною й самобутньою культурою. Дійсно, культура – це життєва сила суспільства, вона вчить бути толерантними і розуміти один одного через мистецтво, навіть тоді, коли ми говоримо різними мовами. Саме на прикладі культури можна побачити якість та рівень життя цілої країни.

Цікава зустріч розпочалась з запального, самого популярного мексиканського танцю «El Jarabe Taratio». Далі Ірина розповіла про визначні пам'ятки природи та культури Мексики, знакові свята цієї країни, про традиції мексиканців. Гості музею дізналися про знамениту піраміду Кукулькана (Kukulcan), яку в 2007 році назвали одним з семи нових чудес світу, а також про найменшому вулкані Кошкомате (Cuexcomate), традиції святкування Дня покійних. Студенти й викладачі МДПУ, музейники, представники кримськотатарського й єврейського національно-культурних товариств отримали цінність особистого спілкування з цікавими людьми. Проведення подібних заходів створюють соціальну солідарність і згуртованість, сприяють соціальній інтеграції, розширенню можливостей для співпраці.

В рамках віншування Днів Науки (13.05, 2019), як науково-популярної акції, направленої на процес розповсюдження наукових знань, кафедра соціології МДПУ ім. Б. Хмельницького запросила до себе в гості на воркшоп «Нові активні практики партнерської співпраці задля солідарності та консолідації громади» своїх партнерів – голову Мелітопольської міської єврейської громади, Анну Стаценко, Директорку Мелітопольської

Централізованої бібліотечної системи Інну Єфіменко, засновників Центру Мексиканської культури «Естрейя», Ірину й Убальдо Антоніо Гернандеза.

Разом зі студентами спеціальностей «дошкільне виховання», «географія» соціологи послушали публічну лекцію про мексиканську стародавню історію й культуру від Убальдо Антоніо Гернандеза. Публічна лекція допомогла студентству засвоїти історію унікального мексиканського народу в доступній формі. Убальдо гнучко поєднував теоретичні знання з матеріалами з повсякденного життя, цікавою візуальною презентацією, утримав увагу присутніх і задовольняв їх пізнавальні потреби, надихав слухачів на подальше розширення власного кругозору. Студентам цікаво було послухати інтерактивну лекцію англійською мовою, а от щоб краще розібратись в не знайомих термінах, в цьому йому допомагала Ірина.

Крім того, в ході роботи воркшопу були обговорені й питання щодо протидії поширенню екстремізму і міжнаціональної ворожнечі, гармонізації міжнаціональних відносин, збереженні та розвитку культур і мов представників національних спільнот України, міжнаціональної злагоди та консолідації зусиль задля єдності української нації.

1.12.Інформація відсутня

1.13.Інформація відсутня

1.14.Труднощі та недоліки в організації досліджень та впровадження, пропозиції щодо їх усунення.

Відсутнє фінансування на польові дослідження.

Зав. кафедрою соціології

Л.В. Афанасьєва

Звіт центру соціологічних досліджень та центру трансферу технологій за 2019 рік

1. Участь центру соціологічних досліджень мдпу в міжнародному тестуванні на інтеркультурне громадянство програми ради Європи "інтеркультурні міста". З 6 грудня 2018 року по 12 січня 2019 р. в інтеркультурному Мелітополі було проведено онлайн-опитування, з використанням анкети для самозаповнення у Google Формі. Тест на Інтеркультурне Громадянство як спільна акція міст ІСС, створений з метою визначення знань та обізнаності громадян щодо прав людини, їхньої інтеркультурної компетентності, сприйняття різноманітності як переваги, а також бажання діяти у інтеркультурний спосіб. Він дозволяє будь-якому члену місцевої громади самостійно оцінити свої навички та готовність бути активним громадянином у полікультурному суспільстві. В тестуванні взяли участь 311 мешканців Мелітополя, з яких: 112 чоловіків та 199 жінок, представників 25 національностей та різних релігійних конфесій, 137 полікультурних та 173 монокультурних родин. Центр соціологічних досліджень адаптував блок питань до українських та міських реалій та здійснив первинну обробку соціологічних даних. Дані розміщені на сайті Мелітопольської міської ради <http://www.mlt.gov.ua/>, сайті РЄ "Інтеркультурні міста" <https://www.coe.int/en/web/interculturalcities/home>, в ФБ на сторінці, "Мелітополь- інтеркультурне джерело України"
2. Співробітники Центру соціологічних досліджень у межах науково-дослідної роботи за темою «Створення навчально-методичних засад формування у дітей навичок міжкультурної комунікації» на замовлення Інститут модернізації змісту освіти виконували анкетне опитування серед учнів початкових класів у загальноосвітніх закладах №22, №11, №8, №16 м. Мелітополь, метою якого є з'ясувати особливостей ціннісних ставлень учнів до інших культур та ідентичностей. Підсумком завершення III Формувального етапу експерименту є організація та проведення Всеукраїнської науково-практичної конференції «Формування навичок міжкультурної комунікації: досягнення, рецепції, перспективи» 10 травня 2019 р.
3. З метою сприяння творчому пошуку інноваційних розробок, ефективному використанню об'єктів інтелектуальної власності, успішному впровадженню інновацій, науковими співробітниками МДПУ імені Б. Хмельницького були розроблені проектні пропозиції для втілення "Стратегії розвитку міста Мелітополь до 2030 року"
4. "Центр трансферу технологій", з метою популяризації інтеркультурності міста та його туристичної привабливості й реалізації "Маркетингової стратегії Мелітополя" ініціював й знайшов фінансову підтримку в виданні "Смакує по-мелітопольськи".
9. Центр трансферу технологій надав консультативну допомогу в розробці проектів від ГО "Ком'юніті плюс" (розробка путівника "Мелітополь: Черешнева столиця саме тут") та БФ "Освіта 21" (соціально-

освітня акція "Дізнаюсь. Зумію. Зроблю"), які отримали фінансову підтримку від Мелітопольської міської ради.

10. Центр соціологічних досліджень є членом робочої групи з розробки й реалізації Стратегії розвитку Мелітополю до 2030 року", "Маркетингової стратегії міста Мелітополь" та здійснює науковий супровід з моніторингу виконання "Плану міжкультурної інтеграції міста Мелітополь на 2015-2020 рр."

Директор Центру
соціологічних досліджень

Л.В. Афанасьєва